
3年目25次衆議院の２０２１年度第2回通常国会における第２0回本会議 
 

  

 

2021年 12月 23日、国会議事堂の衆議院会議場において、チュアン・リークパイ (H.E. 

Mr. Chuan Leekpai) （上） 衆議院議長は、3年目 25次衆議院の２０２１年度第 2回通常

国会における第 20回本会議を主宰しました。同会議の議長を、スチャート・タンチャロエン（H.E. Mr. 

Suchart Tancharoen）（左）第一副議長及びスパチャイ・ポース（H.E. Mr. Supachai 

Phosu）（右）第二副議長に交代しました。 

２０２１年１２月１６日の第１７回本会議から継続となった同様な内容の９件の緊急案件

について、審議が行われました。その９件は以下の通りです。 

1. タイの携帯電話事業者であるトゥルー・コーポレーション（TRUE）とトータル・アクセス・コミュニ

ケーション（DTAC）２社の合併による影響に関わる調査研究実施特別委員会の設立の要求。（シリ

カンヤ衆議院議員他有志による提案） 

2. 市民ファンド（市民出資）と消費者保護措置に向けて、市民が受ける通信事業における合

併や小売業による影響と、市民の小規模事業資金に対する巨大資本の拡大による影響に関わる調査

研究実施のための特別委員会の設立の要求。（サーティット衆議院議員他有志による提案） 

3. 市民に対する TRUE と DTAC の合併による影響に関わる調査研究実施のための特別委

員会の設立の要求。（シリポン衆議院議員による提案） 

4. 消費者保護の緊急措置に向けて、市民に対する通信事業における合併と小売・卸売業によ

る影響に関わる調査研究実施のための特別委員会の設立の要求。（ウィーラ衆議院議員による提案） 

5. TRUE と DTAC の合併により市民が受ける影響に関わる調査研究実施のための特別委員

会の設立の要求。（マヌーン衆議院議員による提案） 

6. 小規模事業資金と消費者保護措置に向けて、市民が受ける通信事業における合併や小売

業による影響と、小規模事業資金に対する巨大資本の拡大による影響に関わる調査研究実施のための

特別委員会の設立の要求。（グーヘン衆議院議員による提案） 

7. 通信業界における寡占防止のために TRUE と DTAC２社の合併が市民に与える影響に関

わる調査研究実施のための特別委員会の設立の要求。（サリットポン衆議院議員による提案） 
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8. トゥルー・コーポレーション（TRUE）公開株式会社とトータル・アクセス・コミュニケーション

（DTAC）公開株式会社の合併による影響に関わる調査研究実施のための特別委員会の設立の要求。

（パーダー衆議院議員による提案） 

9. 市民ファンド（市民出資）と消費者保護措置に向けて、市民が受ける通信事業における合

併や小売業による影響と、市民の小規模事業資金に対する巨大資本の拡大による影響に関わる調査

研究実施のための特別委員会の設立の要求。（ウィサーン衆議院議員による提案） 

議員による判断の上、当該案件の内容の精査するために、90日間以内に 25名の委員で構成

される特別審議委員会を設立することが決定されました。 

--------------------------------------------------------- 
 

URL：（タイ語 全文） 

https://msbis.parliament.go.th/ewtadmin/ewt/parliament_report/main_warehouse

_dll_x.php?aid=10159&mid=4368 

情報提供：衆議院事務局┃広報部┃マスメディア課 

       衆議院事務局┃速記及び会議録部┃会議録編集課 
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การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 20 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) (สรุปย่อ) 

 

 เมื่อวันที่ 23 ธันวาคม 2564 ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร อาคารรัฐสภา นายชวน หลีกภัย 
ประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 20 (สมั ยสามัญ
ประจำปีครั้งที่สอง) โดยมี นายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง และนายศุภชัย โพธิ์สุ 
รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง ผลัดเปลี่ยนทำหน้าที่ประธานการประชุม 

 ที่ประชุมพิจารณาญัตติด่วนต่อจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่  17 (สมัย
สามัญประจำปี ครั้งที่สอง) วันที่ 16 ธันวาคม 2564 คือ 
 1. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ ศึกษาผลกระทบกรณีการควบรวมกิจการ
โทรคมนาคม บริษัท ทรู คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) และบริษัท โทเทิ่ล แอ็คเซ็ส คอมมูนิเคชั่น จำกัด 
(มหาชน) (นางสาวศิริกัญญา ตันสกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แบบบัญชีรายชื่อ พรรคก้าวไกล กับคณะ เป็น
ผู้เสนอ) 
 2. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ พิจารณาศึกษาผลกระทบต่อประชาชนจาก
การควบรวมกิจการโทรคมนาคมและการค้าปลีก ตลอดถึงผลกระทบจากการขยายตัวของทุนขนาดใหญ่ที่
กระทบทุนชาวบ้านขนาดเล็ก เพ่ือหามาตรการคุ้มครองประชาชนผู้บริโภคและทุนชาวบ้าน (นายสาทิตย์ วงศ์
หนองเตย สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดตรัง พรรคประชาธิปัตย์ กับคณะ เป็นผู้เสนอ) 
 3. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ พิจารณาศึกษาผลกระทบต่อประชาชนกรณี
การควบรวมธุรกิจโทรคมนาคม 2 ราย คือ True และ DTAC ซึ่งอาจมีผลกระทบต่อประชาชน (นายสิริพงศ์ 
อังคสกุลเกียรต ิสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดศรีสะเกษ พรรคภูมิใจไทย เป็นผู้เสนอ) 
 4. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ พิจารณาศึกษาผลกระทบต่อประชาชน กรณี
การควบรวมธุรกิจโทรคมนาคมและการค้าปลีก – ค้าส่ง เพ่ือหามาตรการคุ้มครองประชาชนโดยเร่งด่วน (นาย
ระวี มาศฉมาดล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แบบบัญชีรายชื่อ พรรคพลังธรรมใหม ่เป็นผู้เสนอ) 



 5. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ พิจารณาศึกษาผลกระทบที่มีต่อประชาชนและ
ผู้บริโภค กรณีการควบรวมกิจการโทรคมนาคมระหว่างบริษัท ทรูคอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) และกลุ่ม      
เทเลนอร์ หรือ ดีแทค (นายมนูญ สิวาภิรมย์รัตน์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แบบบัญชีรายชื่อ พรรคเศรษฐกิจ
ใหม ่เป็นผู้เสนอ) 
 6. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ พิจารณาศึกษาผลกระทบต่อประชาชนจาก
การควบรวมกิจการโทรคมนาคมและการค้าปลีก และการขยายตัวของทุนขนาดใหญ่ที่กระทบต่อทุนขนาดเล็ก
เพ่ือหามาตรการคุ้มครองผู้บริโภคและทุนขนาดเล็ก (นายกูเฮง ยาวอหะซัน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัด
นราธิวาส พรรคประชาชาต ิเป็นผู้เสนอ) 
 7. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ พิจารณาศึกษาผลกระทบต่อประชาชน เรื่อง 
กรณีการควบรวมธุรกิจโทรคมนาคม 2 ราย  คือ True และ DTAC ลดการผูกขาดระหว่างเครือข่าย
โทรคมนาคม (นายสฤษฏ์พงษ์ เกี่ยวข้อง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดกระบี่ พรรคภูมิใจไทย เป็นผู้เสนอ) 
 8. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาศึกษาผลกระทบกรณี การควบรวมกิจการของผู้ให้บริการ
โทรศัพท์เคลื่อนที่ระหว่าง บริษัท ทรู คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) กับ บริษัท โทเทิ่ล แอ็คเซ็ส คอมมูนิเคชั่น 
จำกัด (มหาชน) (นางสาวภาดาท์ วรกานนท์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรุงเทพมหานคร พรรคพลังประชารัฐ 
เป็นผู้เสนอ) 
 9. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ พิจารณาศึกษาผลกระทบต่อประชาชนจาก
การควบรวมกิจการโทรคมนาคมและการค้าปลีก ตลอดถึงผลกระทบจากการขยายตัวของทุนขนาดใหญ่ที่
กระทบทุนชาวบ้านขนาดเล็ก เพ่ือหามาตรการคุ้มครองประชาชนผู้บริโภคและทุน (นายวิสาร เตชะธีราวัฒน์ 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดเชียงราย พรรคเพื่อไทย เป็นผู้เสนอ) 

 ที่ประชุมมีมติตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญ จำนวน 25 คนเพ่ือพิจารณาญัตติดังกล่าวให้แล้วเสร็จ 
ภายในกำหนดเวลา 90 วัน 

 

--------------------------------------------------------- 

ที่มา กลุ่มงานรายงานการประชุม  
สำนักรายงานการประชุมและชวเลข 

             สรุปและแปล สำนักภาษาต่างประเทศ 
                            สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

 

 

 


